



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德举报电话 025-84783501

今日值班 倪治清 封面叠主编 王磊 头版责编 王朋 版式设计 沈明

零售价每份1元

# 处理“噪音逼迁”，为何要藏着掖着？

北京时间报道，在安徽泗县，拆迁政策宣传车半夜到居民家附近打开高音喇叭宣传政策，还“衷心祝愿你们全家生活幸福、吉祥安康”。

群众被你吵得睡不着觉，“安康”何来？打着宣传政策的名义搞“噪音逼迁”，良心不会痛吗？

安徽泗县拆迁部门的这一扰民行为，引起群众强烈不满。5月14日，泗县网信办表示，已就此事进行调查处理，但处理情况“不适合对外公开”。

这就奇怪了，调查处理又不是见不得人的事，干吗非要藏着掖着呢？这可有违政府信息公开的相关规定，就算是内部处理，也得公开一下吧。

“噪音逼迁”由来已久，不少地方有样学样，取得过“成果”。这是一种冷暴力，和那种断水断电的蛮力相比，要“温和”一些，但同样损害的是政府形象，破坏的是干群关系。

拆迁商谈，是难中之难。以文明包容的方式谈好拆迁事宜，化解矛盾，实现利益共赢，什么时候都是一种考验。但不可因为难，就放弃苦口婆心的工作，转用阴招、损招来对付群众。

工作人员开着宣传车，大半夜加班加点和群众“斗智斗勇”，也真是累了他们。以噪音“攻坚”，还是强拆思维、官威意识的产物。

听听宣传车放出的内容就清楚了——在规定签约期内未签约、不搬迁的，依法强制拆除不予补偿……

国家层面三令五申禁止强拆，怎

## 泗县相关部门打算悄悄处理，不公开结果，是不是为领导“讳”呢？

么到了泗县就能任性呢？

让人不可思议的是，大喇叭还叫喊：第一时段签约并腾空交房的，无违建被征迁户的房屋、院内空地按实际丈量面积最大不超过110平方米，给予每平米200元奖励……违建给予300元每平方米的奖励。

咱没听错吧？政府部门公开给违建“买单”。可见，一些基层部门，工作作风和工作方式，出了多大的问题。原则不顾，责任不讲，法纪不遵，放个高音喇叭吓人也符合逻辑了。

“噪音逼迁”不太可能是一线人员“自觉”干的。如果没有领导安排或暗示，想必他们也不会如此把拆迁对象当对手，把拆迁现场当“暗战”场了。

泗县相关部门打算悄悄处理，不公开结果，是不是为领导“讳”呢？但愿这只是公众的猜测。

处理责任人，既是给群众一个交代，也是给政府部门一个教训。要是糊里糊涂地一笔带过，又怎么可能引起注意，产生应有的整治氛围呢。

噪音逼迁的发生不是偶然的，权力的任性，部门和部门之间的“默契”，都能助长这种风气。但愿上级部门早点介入，让不肯公开的部门发声，让详尽的事实“露出”。

现代快报首席评论员 伍里川



## 几百字校庆公告81个注释 校友鲁迅看了会咋想？

杭州某中学近日发布120周年校庆一号公告。全文短短几百字，夹杂不少生僻字，更有注释81个。公告里，“诗书礼乐春秋”等经典著作，都有引用，还有《滕王阁序》《劝学》等知名篇章，也有现代作品，比如鲁迅的《汉文学史纲要》、郭沫若的《东风集》、闻一多的《青春篇别后》等。报道称，公告的主要创作者是古文功底深厚的校庆办公室主任，用时将近一个月。校长在朋友圈转发这一公告时调侃说，“全读对的可聘为名誉校友”（5月14日《都市快报》）。

作为“落聘”名誉校友，我上网重温了一下公告的名词解释：公告是行政公文的主要文种之一，它和通告都属于发布范围广泛的晓谕性文种。业内人士指出，当下有一种倾向，公告的庄重性特点被忽视，以致逐渐演变为“公而告之”。而现在看，公告的“晓谕性”“周知性”也正面临“鄙视性打击”，不服？网上搜出那个公告，你带着词典，慢慢研读一遍，看能知晓多少。

当然，你可以说，这是学校的自由，校方期望借此显示学校有悠久历史有办学成就有文化底蕴，也

无可厚非。从校友的角度，多数人可能确实会积极主动地在朋友圈转发、点赞，管自己是否看得懂，也不管别人是否看得懂，只要公告的行文架势，看上去高人一筹，OK。

两年前，浙江大学师生的朋友圈就曾经被一篇文言文的校庆公告刷屏过。而今，杭州这家中步其后尘，不得不承认有一种“嚼别人嚼过的馍”的感觉。

另一方面，这个公告有点简单问题复杂化，累死活着的老中青校友，更有愧于公告中提及的当年倡导白话文的诸多校友：鲁迅、夏丏尊、钱玄同等，他们在新文化运动中，最早提倡语文教学的革新，反对文言文，哪知在母校120年校庆时，又被文言了一回。

同样具有反讽意味的是，这所学校校庆公告的有关报道，标题却很“俗套”：厉害了，几百字公告里有81个注释！作为一个旁观者兼文字工作者，还是佩服他们吸引眼球手法的熟练。必须点赞。

南京 周云龙

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

## 迎端午，厨卫电器大优惠

根据国家相关标准规定：自燃气热水器、灶具销售日起，判废年限为8年，尽早更换才是杜绝隐患的根本。快报便民服务推出多款优惠机型及超值套餐供新老客户选择，即日起至6月18日止，购指定款热水器送灶具一台，数量有限，送完为止。

- 1. 天际星中式油烟机加灶具980元；2. 天际星灶具101b原价980元，现价680元；3. 天际星灶具401b原价1686元，现价1086元；4. 天际星灶具901b原价1860元，现价1186元；5. 天际星侧吸式油烟机TGO7双电机大功率，原价2600元，现价2300元，送灶具一台；6. 天际星

- 侧吸式油烟机TGO5大功率，原价2500元，现价2200元；送灶具一台；7. 天际星热水器H12A，原价3500元，现价2900元，送灶具一台；8. 天际星热水器13GT20，原价3800元，现价2500元，送灶具一台；9. 玉环热水器12E1，原价4300元，现价2150元，送灶具一台；10. 玉环热水器B04，原价4300元，现价2550元，送灶具一台。

以上产品均为厂家直供，您只需拨打96060热线，就会有专业的工作人员上门测量电器位置大小、详细介绍产品性能，根据您的要求还可回收旧厨卫电器。 广告

## 入住新房要先检测后治理

近日，家住河西的李先生致电96060时说：“装修好的房子，通风近5个月了，本想最近搬进新居，可刺鼻的味道依然存在，很担心影响孩子的健康，想在搬进去前对房子做个环境检测。”

随后，许师傅携带专业室内空气质量检测设备，在李先生的客厅、卧室、次卧等3个点进行了空气采样。经检测，发现李先生新房主卧室空气中的甲醛超标，超过国家标准2倍。“没想到还是超标了。”李先生说，“我在装修的时候很注意环保，挑的全都是绿色环保产品。还好做了检测，能及时治理，总比家人

全住进去后，造成身体不适好。”据了解，快报便民服务旗下室内环境治理公司拥有国内先进的负离子雾化技术，将负离子空气净化液放入特别定制的专业雾化设备中，经雾化后喷出大量极细的高效负离子，能够持久悬浮在空气中，把有害物质降解为无毒无害的盐。由于负离子非常微小，能渗透到涂料、建材、家居等深处，从而迅速、有效地达到治理的效果。除了居住及办公空间的污染治理，快报便民服务还提供大型宾馆、饭店、KTV、出租车等空间的异味治理服务，可拨打96060预约。 广告

## 水电维修 快报便民服务值得信任

“家里洗手间的水龙头坏了，现在急需需要用水，快安排一个师傅上门帮我维修。”昨日，北京东路的冯女士急忙忙拨打96060求助。她说，洗手间的水龙头不知道何时开始，滴滴答答地漏个不停，她原想自己修一修。岂料，忙活了老半天，水龙头没修好，水反倒越漏越厉害，无奈下，她赶紧拨打96060求助。

快报便民服务的杨师傅立刻带着工具包上门，熟练地关掉了总阀门，拆开塑料袋，并拿出工具卸下水龙头把手。经过一系列的排查后，师傅找到了漏水原因：水龙头的旧垫圈

裂了。师傅从工具包里取出新垫圈换上，装上水龙头把手，水龙头立刻不再滴水了。冯女士满意地说：“拨打一个电话就帮我把问题给解决了，真是又快又方便。”

快报便民服务旗下拥有专业的房屋维修团队，可以帮您排忧解难。服务项目不仅有水龙头、烧表、漏电、电路短路、电线老化、更换漏电保护开关和继电器等日常水电维修，更可提供房屋个性装饰装修。

水电维修，您可拨打快报便民服务热线96060。 广告

■因业务繁忙，现诚征有资质的家政公司，服务类型包括保姆、月嫂、钟点工、月子会所、家教、培训，欢迎前来洽谈合作，咨询电话96060。

现代快报 Modern Express 便民服务 服务热线: 8:00-20:00

10分钟内回复 约定时间上门 凭回执单保修 及时回访监督

★家电维修 彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★家政服务 家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗、洗衣机清洗、高压管道清洗、化粪池清理

★特色服务 开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、旧家电回收、家装监理、家具拆装维修、厨卫电器以旧换新、空调以旧换新、各类空调回收

服务区域: 南京市(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地, 部分项目不覆盖)

高温蒸汽清洗 预约本服务享折扣优惠 适用于: 油烟机、空调、洗衣机、冰箱、热水器、微波炉、饮水机

家庭保洁 灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务; 地毯、沙发、窗帘等清洗服务。

水电维修 管道疏通

家电维修

免责声明: 读者自留上门服务人员电话, 未通过现代快报96060预约服务, 若服务过程中发生法律纠纷, 与现代快报便民服务平台和服务商无关, 特此声明!